



百名民警故事之三十九

□通讯员 任君箫

人物小传:常强,男,汉族,党员,1963年8月生,1981年6月参加工作,本科,二级警督警衔。2003年获得省委、省政府“全省先进工作者”荣誉称号,多次立功受奖,现任荷花派出所筹备组成员。

拔出输液的针头,“钢铁战士”常强冲在抗击非典第一线;他患有急性胆囊炎,长期化脓,可能导致病毒性败血症等并发症,并随时有生命危险时,他却战斗在一线;胆囊被切除后,医生要求他休息3个月,可他20天不到就活跃在工作第一线……人称他为“钢铁战士”。

他的事迹感动着无数人,他凭着钢铁般的意志战斗在基层第一线,靠的是“只要我活着就要工作,工作就要干好”的信念;30年来,怀着对事业的执着、对生活的热爱、对社会的感恩,他始终工作在公安第一线,凭着钢铁般战士的战斗精神续写了绚丽的警察人生。

非典期间,差点瞎了眼

非典,是一种严重急性呼吸综合征,又称传染性非典型肺炎,简称SARS,是一种因感染SARS冠状病毒引起的新的呼吸系统传染性疾病,具有较强的传染性,于2002年11月出现在广东佛山,并迅速形成流行态势,报告病例的平均死亡率为9.3%。

2003年周口被列为非典重点防

“钢铁战士”常强

区。上级指令公安干警要24小时轮班驻守各交通要道。常强带着8名干警分成两组,每6个小时换一次岗,每天4个班轮流值守周口南环路口,对过往的每一个行人量体温。每天值守时间长达近20个小时,休息4个小时。由于该路口过往的车辆多,每过一辆车都会尘土飞扬,环境差,加上值班的民警少,过往的行人多,工作量大,休息不好,常强的右眼被感染,同事劝他赶快去医院检查,常强却说:“这点小事用不着去医院,党员要起模范带头作用,本来就这样几个人,我一走人手就更少了,你们的工作量就更大了。”随着时间的推移,炎症越来越严重,眼睛已经睁不开了,并不断向外流脓,同事们逼着他到医院接受治疗,医生说:“再晚来两天,角膜坏死穿孔,右眼睛就会失明。”常强放心不下工作,手术后需要每天挂针治疗,一次战友无意中打电话说岗位上有急事,当时常强正在挂吊瓶,他拔掉针头就往抗非典岗位上跑去……

维稳期间,身上摘掉一个胆

2005年5月至9月,按照公安部在全国公安机关开展开门接访活动的统一部署,全省各级公安机关领导带头,全警参与,采取多种形式开门接访、街头巡访、带案下访、登门回访,全力解决群众合理诉求,大力化解社会矛盾,常强积极地参与其中,并被指派赴北京。

常强所负责的工作,在他接手之前天天挨批评,但他接手之后就变成了天天受表扬。“能者多劳”,常强从北京轮换回来不到一个月就被上级点名再度赴京,一干就是3个月。在京期间,每天早上5点就得起床,晚上10点以后才能休息。由于工作时

间长,吃饭不规律,一天夜里12点多,常强感觉腹部疼痛难忍,到医院被检查出患了急性胆囊炎。医生要求立即住院,但常强当时是所在辖区负责人,他一住院,工作就可能瘫痪。他不顾医生劝阻,输液后就回到岗位,每当腹疼难忍时就吃一片止疼片。胆囊炎发作的次数越来越频繁,医生说:胆囊必须切除,否则胰腺也保不住,而且由于长期化脓,继续延缓治疗可能导致病毒性败血症,随时有生命危险……胆囊被切除后,医生要求休息至少3个月,可刚过20多天,他就上班了。

“清网行动”,差点没见上老爸

2011年的“清网行动”,是公安部实施的一次重大专项行动。期间,常强和战友们连续工作73天破54案,其中25起命案,逃犯逃亡时间最长的达23年,常强团队因此受到省公安厅公开表扬。

在这73天里,常强和战友们“与世隔绝”,实行全天候工作,每天除了追逃还是追逃。就是在那个关键时刻,常强年过80的父亲因心脏病住院,这个倔强的老父亲坚决不让家人告诉自己的儿子,后来常强知道消息后,想回去看望父亲,父亲却说:“工作不完回来看我,就不是我儿子。”自古忠孝难两全,常强为了对国家对人民尽忠丧失了对父母尽孝的机会,他用工作回报了家人,用敬业精神感动了所有人。

平静之中的满腔热血,平常之中的强烈责任感。常强接受采访时说:“有人说我是英雄,其实我做得还远远不够,我只是履行了一名公安民警应该履行的职责。今后,我要继续努力工作,用实际行动来说话。”



中国建筑·品质源于泰山·过程精品

多功能发射塔“芳容初现”

7月24日,蔚蓝色的天空下,周口广播电视台多功能发射塔“芳容初现”。据工程相关负责人介绍,截至目前,多功能发射塔主体安装工程已经完成过半,预计明年10月竣工,竣工之后高达286米的周口广播电视台多功能发射塔将成为周口的又一地标性建筑。

晚报记者 张志新 摄

广告